
Ata de Reunião

Referência: Ata da 152ª Reunião do Conselho Fiscal
Interessado: São Paulo Previdência - SPPREV
Assunto: Conselho Fiscal

Aos 18 (dezoito) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um,
nesta cidade de São Paulo, na sala de reuniões da São Paulo Previdência, sito na Avenida
Rangel Pestana, nº 300, 13º andar, ala Sé, às 10h00min, conforme prévia convocação, reuniu-se,
virtualmente, o Conselho Fiscal da São Paulo Previdência-SPPREV. Estiveram presentes à
reunião o Presidente do Conselho Fiscal, Josmar da Silva Batista, a Vice-Presidente do Conselho
Fiscal, a senhora Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahd, bem como os Conselheiros Titulares
Bruno Rocha Nagli , Diógenes Francisco Marcelino, Roberto Figueiredo Guimarães e
Conceição Aparecida Fileti. Também estiveram presentes o Diretor de Administração e
Finanças, o senhor André Robles, o Gerente de Planejamento e Controle Marcos de Oliveira
Campos, o Gerente de Finanças e Contabilidade, André Carvalho Penafieri, o analista
previdenciário Valdemir Roberto Machado de Moraes e a assistente previdenciária Bruna
Stefano Mandrote. Inicialmente, o Presidente do Conselho Fiscal declarou abertos os trabalhos,
iniciando-se com a seguinte pauta: Aprovação da Ata da 151 Reunião; Relatório de Imóveis;
Contrato com a Atlantic e o programa de contingência e Apreciação dos Balancetes de
Dezembro de 2020.Depois da aprovação da Ata, o Conselho Fiscal deliberou que, em vez de ser
realizada apresentação sobre o Relatório de Imóveis nesta reunião, sejam encaminhadas,
posteriormente e por correio eletrônico, aos membros deste Conselho, explicações por escrito,
caso haja no Relatório alguma alteração considerada relevante de maiores esclarecimentos pela
assessora Silvia Castellari Coimbra. Após, foi convidada a Diretora de Relacionamento com o
Segurado, a senhora Maria Nunes Pires, para falar sobre o Contrato com a Atlantic e o programa
de contingência. Desta forma, a Diretora de Relacionamento com o Segurado falou sobre o
contrato com a Atlantic, explicando o tempo em que a empresa presta serviços para a SPPREV,
bem como esclareceu que a empresa é contratada por inexigibilidade de licitação, por se tratar de
serviço específico. Na oportunidade, Maria Nunes Pires também falou sobre o plano de
contingência na eventual impossibilidade de prestação dos serviços pela empresa. Em seguida, o
Conselheiro Roberto Figueiredo Guimarães observou que a Atlantic vem sendo contratada por
inexigibilidade de licitação pela SPPREV por alguns anos. Diante disso, o Conselheiro
questionou se os órgãos de controle externo já se manifestaram em relação a tal modalidade de
contratação sem licitação. A Diretora de Relacionamento com o Segurado esclareceu que o
próprio Tribunal de Contas do Estado tem ciência disso e, inclusive a referida Corte realiza o
trabalho de auditoria na SPPREV acessando a base de dados contida no SIGEPREV, que é o
sistema desenvolvido e mantido pela empresa Atlantic. O Conselheiro Roberto Figueiredo
Guimarães então sugeriu que, quando for o momento da aprovação do Balanço Geral, este
Conselho faça uma recomendação no tocante à contratação da Atlantic, no que todos os
Conselheiros aprovaram. Em seguida, passou-se a analisar e discutir sobre o Balancete de
Dezembro de 2020. Desta forma, foi passada a palavra ao Gerente de Finanças e Contabilidade
para explicar sobre a parte previdenciária do Balancete. Assim, André Carvalho Penafieri falou
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sobre as principais variações do mês de dezembro. O Gerente de Finanças e Contabilidade
iniciou esclarecendo sobre a variação da receita, oportunidade em que citou o aumento da
insuficiência financeira em decorrência do pagamento do 13º salário dos inativos e pensionistas,
a contribuição dos ativos, a queda dos valores dos royalties de petróleo, em função do
recebimento da participação especial no mês anterior e do recebimento da antecipação de R$ 3,5
bilhões de insuficiência financeira para utilização em 2021, nos termos do Decreto Estadual nº
65.440, de 30 de dezembro de 2020. André Carvalho Penafieri também explicou sobre a
variação das despesas. Depois, foi passada a palavra ao Gerente de Controle e Planejamento que,
por sua vez, falou sobre as principais variações das receitas e das despesas dos relatórios
referentes à Administração do Balancete de Dezembro de 2020. Assim, Marcos de Oliveira
Campos esclareceu sobre as receitas, as despesas, os restos a pagar não processados e sobre os
contratos administrativos. Por fim, foi passada a palavra ao analista previdenciária, Valdemir
Roberto Machado de Moraes, que explicou sobre o andamento das providências, por parte da
SPPREV, quanto aos apontamentos da auditoria independente de 2019. Com relação ao
andamento dessas providências, Valdemir Roberto Machado de Moraes informou que neste
relatório, que se refere ao mês de janeiro não houve novidades em relação à situação de
dezembro, permanecendo os 12 itens pendentes, havendo duas movimentações, sendo um
esclarecimento e uma solução. Ao final, o Balancete Dezembro de 2020 teve seu
encaminhamento ao Conselho de Administração aprovados por unanimidade pelo Conselho
Fiscal, ficando a próxima reunião ordinária agendada para o dia 18 (dezoito) de março de 2021,
quinta-feira, às 10h00min horas. E, para constar, eu, Paola Camargo, Secretária do Conselho,
lavrei e subscrevo o presente que, lido e achado conforme, vai devidamente assinada pelos
Conselheiros presentes.

São Paulo, 31 de maio de 2021.
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